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Aufgabe 1. (4 Punkte). Berechnen Sie den Konvergenzradius folgender Reihen:

(1) f(z) =
∑∞

k=1
1
k2 z

k.

(2) g(z) =
∑∞

k=0(−1)kz2k.

(3) sin(z) :=
∑∞

k=0(−1)k 1
(2k+1)!

z2k+1.

(Hinweis: Benutzen Sie die Stierling-Formel n! =
√

2πn
(
n
e

)n
(1 +O( 1

n
)) für n −→ +∞)

Aufgabe 2. (4 Punkte).

(1) Für welche z mit |z| = 1 konvergieren die Reihen f(z) =
∑∞

k=1
1
k2 z

k bzw. g(z) =∑∞
k=0(−1)kz2k aus der Aufgabe 1?

(2) Berechnen Sie die Summe der Reihe
∑∞

k=0(−1)kz2k und zeigen Sie, dass die entsprechende

Funktion g(z) sich auf die reelle Achse Ox analytisch fortsetzt.

Aufgabe 3. (4 Punkte). Berechnen Sie die folgenden Integrale:

(1)
∫
γ
zkz̄ldz mit k, l ∈ Z und γ := {(x, y) : x2 + y2 = R2} die Kreislinie von Radius R.

(2) Das Integral
∫
γ
α der 1-Form α = xdz + |z|2dz̄ entlang des Dreiecks γ mit den Ecken

P0 = (0, 0), P1 = (1, 0) und P2 = (0, 1).

Aufgabe 4. (4 Punkte). Berechnen Sie die äußeren Ableitungen folgender Funktion bzw.

1-Formen.

(1) f(x, y) = sin2x+ z2

z̄
;

(2) α = xdz + |z|2dz̄;

(3) ψ = dz
z

1


